

# 习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、

武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出,各地区各部门要全力支持国防和军队建设,做好交通运输、后勤供

给等保障工作,帮助改善边疆海岛驻军官和家属排忧解难,使广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显,要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训,确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道,确保符合条件的随军家属都得到安置。落实军人子女就

入学、转学、参加中考优待等政策,让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势,积极参与经济社会建设。保障优抚安置等财政支出,继续抓好双拥模范创建活动,健全基层双拥服务体系,努力开创双拥工作新局面。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县),关于表彰全国爱国拥军模范

单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并主持大会,张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马凯参加会见并出席大会,中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。

大会以电视电话会议形式召开,在北京设主会场,在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主会场参加了会议。



古镇敬老迎重阳

10月20日,演员在龙门古镇的祠堂里为老人们表演节目。

一年一度的重阳节即将来临。10月20日,浙江省杭州市富阳区龙门古镇开展敬老爱老欢度重阳活动,老人们收到手工长寿面和慰问品,还观看越剧、杂技、歌曲等精彩的慰问演出。

据了解,龙门古镇政府给镇里700多位70岁以上老人送上慰问品和慰问金,营造“敬老爱老”的良好氛围,迎接重阳节的到来。

新华社记者 徐昱 摄

## 俄表示愿与美共同承担冻结核弹头数量义务

据新华社莫斯科10月20日电 俄罗斯外交部20日在官网发布声明说,俄方愿与美国共同承担冻结核弹头数量的义务,以期得到美国对俄提议将《新削减战略武器条约》延长一年的回复。

声明表示,如果美方接受此方案,在《新削减战略武器条约》长期内,双方可以开展关于未来核军控问题的系列谈判。



日本首相访问越南

▲10月19日,在越南首都河内,越南总理阮春福(右)会见到访的日本首相菅义伟。

## 日本将决定核污水排放

据新华社北京10月20日电 日本福岛核事故发生已过去9年多,但其核污水问题仍未解决。据日本媒体报道,由于福岛第一核电站中核污水储罐即将装满,日本政府近日考虑将大量储存的核污水排放入海。

由于核污水入海对周边海洋生态环境和渔业资源可能产生较大影响,此举在日本国内和周边国家引发不小担忧。观察人士呼吁日方在与周边国家充分协商的基础上慎重做出决策。

## 美国阿拉斯加州南部海域发生7.5级地震

据新华社旧金山10月19日电 美国阿拉斯加州南部海域19日发生7.5级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生于当地时间19日12时54分(北京时间20日4时54分),震中位于阿拉斯加州桑德波因特东南约91公里处,震源深度40.1公里。据阿拉斯加媒体报道,位于震中附近的阿拉斯加半岛沿岸有震感,但建筑完好无损。为防范海啸,居民被引导前往高处躲避。



10月20日,沧州市实验小学参加“校内课后延时服务”的学生在老师的指导下练习书法。

从今年秋季开学起,河北省沧州市在中心城区与县城155所小学推出免费“校内课后延时服务”,根据学生自愿,既可点半由家长接回家,也可留校参加多种活动,受到家长和孩子们欢迎。

新华社记者 王民 摄

## 国家卫健委:米酵菌酸中毒病死率超50%

### 建议不食用酵米面类食品

新华社北京10月20日电 (记者 陈琳)记者20日从国家卫生健康委员会了解到,黑龙江鸡东县一家庭聚餐致9人死亡的原因是米酵菌酸引起的食物中毒,国家卫健委建议不制作、不食用酵米面类食品。

国家卫健委发布提示指出,2020年10月5日黑龙江鸡东县发生一起因家庭聚餐食用酸汤子引发的食物中毒事件,9人食用后全部死亡。现已查明致病食物是被致病菌污染的酸汤子。

提示指出,北方酸汤子是用玉米水磨发酵后做的一种粗面条样的酵米面食

### 全国机动车保有量达3.65亿辆

据新华社北京10月20日电 (记者 刘奕湛)记者20日从公安部交管局获悉,截至2020年9月,全国机动车保有量达3.65亿辆,其中汽车2.75亿辆;机动车驾驶人4.5亿人,其中汽车驾驶人4.1亿人。

金秋十月,依山傍海的威海环境优美,空气清新,气候宜人。

就在十一长假前,全新、立体的上海路“大转盘”在威海经区全线通车,转盘内的圆形四季风景绿地也惊艳了路人,不少市民还跑到附近的高栋建筑上一睹这个“彩色齿轮”的“芳容”。这个地方是经区重要的交通枢纽,以前因为车流日益增多成了不少上班族的“每日一堵”,如今,“大转盘”彻底转动了往来车流。

近年来,威海坚持精打细算、精美设计、精心建设、精细管理、精准服务、精明增长,以全面小康为目标,以人民满意为圆心,以精致城市发展要求为半径,正在绘就“幸福威海”同心圆。

临近中午,威海荣成上庄镇大李庄村的28位80岁以上老人陆续出门,来到“暖心食堂”免费就餐。记者看到,老人们利用餐前一刻钟和同村的老伙计拉一拉家常,听一听好的政策,讲一讲身边的好人好事。

“到了午饭的点,一分钱不花的两菜一汤热乎饭就上了老人们的桌。平时家

## 海南一审宣判一涉黑团伙

二十一人被判刑

品。夏秋季节制作发酵米面制品容易被椰毒假单胞菌污染,该菌能产生致命的米酵菌酸,高温煮沸不能破坏毒性,中毒后没有特效救治药物,病死率达50%以上。

据了解,北方的臭豆腐、酸汤子、格格豆,南方的发酵后制作的汤圆、吊浆粑、河粉等最容易致病。2010年至今,全国已发生此类中毒事件14起,84人中毒,37人死亡。

提示指出,酵米面中毒的主要原因是使用了发霉变质的原料,虽然通过挑选新鲜无霉变原料、勤换水能够减少被致病菌污染的机会,但为保证生命安全,最好的预防措施是不制作、不食用酵米面类食品。

新华社海口

10月20日电 (记者 刘邓)近日,海南省第二中级人民法院一审依法宣判一起涉黑团伙案。该组织领导者吴挺森,犯组织、领导黑社会性质组织罪等12宗罪,数罪并罚,一审决定对其执行有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产。其余24名被告人分别被判处1年3个月至20年不等的有期徒刑。

法院审理查明,1989年以来,

该黑社会性质组织

实施聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、敲诈勒索、故意毁坏财物、串通投标、妨害公务、诈骗、非法转让倒卖土地使用权、非法采矿等一系列违法犯罪活动63起,获取非法经济利益。

该组织盘踞万宁市万城地区,

长期通

过暴力、威胁等手段,

为非作恶,欺压、残害群众,称霸一方,使群众安全感下降,严

重破坏当地生产经营秩序和社会稳定。

## 我国新冠病毒疫苗Ⅲ期临床试验已接种约6万人

### 未收到严重不良反应报告

新华社北京10月20日电 (记者 董瑞丰 温晓华)科技部社会发展科技司副司长田保国在20日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,我国4个进入Ⅲ期临床试验阶段的新冠病毒疫苗,截至目前共计接种了约6万名受试者,未收到严重不良反应的报告。

Ⅲ期临床试验结果是验证疫苗保护力国际公认的有效性指标。田保国介绍,任何一种疫苗,不管是在临床试验阶段,还是上市后的大规模使用阶段,都有可能

发生不良反应。目前进入Ⅲ期临床试验的新冠病毒疫苗,发生的不良反应基本为轻度不良反应,比如接种部位局部疼痛、红肿,以及一过性的低烧、发热等。

国药集团董事长刘敬桢表示,国药集团中国生物所属的北京生物制品研究所

和武汉生物制品研究所两款灭活疫苗目前正在阿联酋等10个国家开展Ⅲ期临床试验,已经接种5万余人。截至目前,没有接到和观察到严重不良反应的报告。

北京科兴中维生物技术有限公司总

经理高强表示,该企业在巴西、印尼、土耳

其的合作伙伴都按照国际通用的药物临

床试验质量管理规范(GCP)要求,建立完

善的不良反应监测体系。到目前为止,发

现一些轻度不良反应,但所有合作伙伴没

有反馈与疫苗相关的严重不良反应。

田保国说,科研攻关组一直高度关注

病毒变异问题,组织全国30多家科研机

构开展病毒变异的跟踪研究。目前,全球数

据库中已有近15万条新冠病毒的基因组

序列,涵盖全球六大洲100多个国家和地

区。对超过8万条高质量的病毒基因组序

列比较分析表明,病毒变异不大,属于正

常范围内的变异积累,没有对疫苗研发造

成实质性的影响。



▲10月19日,在加拿大多伦多,一名戴口罩的男子从已关闭的餐饮堂食区走过。

当日,加拿大累计新冠确诊病例升至200039例,累计死亡9772例。

新华社发

## 精致小康绘就“幸福威海”同心圆

新华社记者 王阳

里有啥难事,跟村里的新时代文明实践志

愿者打个电话唠叨两句,一准给解决。”上

庄镇党委书记董昭胜说。

推进海岸线修复、山体修复、河道治

理、河库绿化等三年行动计划,让老百姓

推门见绿,人居环境逐步改善。走进环翠

区嵩山街道五家疃村,一面断壁前的石窝

剧场质朴却新颖,村民们在这里散步、纳

凉、跳广场舞。

“去年改造前,这里一直是无人看管的

废弃采石场,可以说是村庄的‘环境伤

疤’。”嵩山街道党工委书记王文萍说,如

今,石窝剧场不但成了村民喜爱的场所、

网民热衷打卡的网红景点,还带动乡村旅

游越来越旺,促进农民增收。

停车场、行路难、垃圾处置难、历史遗

留问题……与城市发展进程相生相伴。

威海围绕解决办理不动产权证难、处置闲

置项目和半拉子工程、盘活低效闲置用地

和解决城市管理服务中不精致、不文明、

群众不满意的问题,解决精致城市建设中

的短板与问题。

截至目前,威海累计盘活125处闲置

项目及半拉子工程,10.4万套房屋达到分

户办证条件。今年,威海市成立中心城区

低效用地规划整治工作专项小组,启动中

心城区低效用地规划整治工作,摸排出40

个地块低效用地,并制订出三年整治计划。

路不平、灯不亮、草不绿、狗不拴……

别看都是小事情,但却让百姓幸福感大打

折扣。为了让这些不文明、群众不满意的小

</div